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Saj poznate pisala piši-briši? Z nji-
mi lahko preprosto pobrišete, kar 
ste napisali, na izpraznjen prostor 
pa napišete novo besedilo. V zad-
njih treh letih imam pogosto obču-
tek, da zakonodaja nastaja prav s 
takšnim pisalom, ki ga vihti predse-
dnik vlade Robert Golob ob pomo-
či vladne koalicije.

Za začetek se spomnimo 'zakona o 
štempljanju', ki je zaposlenim pri-
nesel 'pravico', da vsak dan registri-
rajo čas za malico, tudi če tega časa 
v resnici ne izkoristijo za to. Delo-
dajalcem je novost naložila dodat-
no birokracijo in nepotrebne stro-
ške. Da zaradi takšne spremembe 
zaposleni ne bodo bolj zaščiteni, 
gospodarstvo pa nič konkurenčnej-
še, so ob sprejemanju zakona opo-
zarjali številni, tudi Nova Slovenija. 
Pristojno ministrstvo za delo in ko-
alicija pa sta šla z glavo skozi zid. 
A glej ga, zlomka! Leto dni pozne-
je imajo poslanci na mizah vladni 
predlog za odpravo tega ukrepa. 

Podoben primer je omrežnina. 
NSi je pred uvedbo novega načina 
obračunavanja oskrbe z elektriko 
opozarjala, da je ta nerazumljiv, 
nepravičen in nesorazmeren. Koali-

cija je vztrajala, da to ne drži in da je 
novi sistem boljši. Novembra lani je 
nato zaživel. A pozor! Prišle so prve 
položnice in vlada je čez noč obr-
nila ploščo. Ni trajalo dolgo, da je v 
Državni zbor po nujnem postopku 
priletel zakon, ki je za dva meseca 
ta 'izvrsten' sistem obračuna omre-
žnine – ukinil. 

In še (ne)slavnih 13 tisoč prenos-
nih računalnikov, ki jih je nekdanja 
ministrica za digitalno preobrazbo 
kupila, ne da bi sploh vedela, zakaj 
in za koga jih kupuje. Prenosniki 
so za nekaj časa obležali v skladi-
šču. Čakali so koalicijski zakon, na 
podlagi katerega jih je bilo mogoče 
razdeliti. Še preden so bili vsi raz-
deljeni, pa je ministrica odstopila. 
Prvi ukrep nove ministrice pa je bil 
– ukinitev mehanizma za razdelje-
vanje računalnikov. Saj ni res, pa je.

Pisalo piši-briši ta vlada rada upo-
rablja. Rokohitrsko, brezglavo, sle-
po in gluho sprejme ukrepe. Ko pa 
nenadoma ugotovi, da so bila vsa 
predhodna opozorila utemeljena, 
pa jih meni nič, tebi nič, prekliče. 
Ideologija preglasi zdravo pamet, 
ki bi še pravočasno lahko preprečila 
neumnosti. 

Skrbi pa me, da se bo ta trend na-
daljeval pri temah, ki odločajo o 
življenju. Dobesedno. Poglejmo 
samo uzakonjanje pomoči pri sa-
momoru. Tu so še spremembe za-
kona o zdravstveni dejavnosti, ki 
bodo z omejevanjem oblik dela v 
zdravstvu okrnile dostopnost do 
zdravnika in dodatno podaljšale 
čakalne vrste. Pri tem storjenih na-
pak ne bo mogoče samo izbrisati 
in brez tragičnih posledic povrniti 
prejšnjega stanja.

Že zdaj delajmo vse za to, da se 
po prihodnjih volitvah takšna 
vlada ne ponovi. 

UVODNIK

Katja Berk Bevc  
predsednica Mlade Slovenije

Vladanje piši-briši 

Nekateri zakoni 
odločajo o življenju. 
Dobesedno. Teh ne 

bo mogoče umakniti 
brez posledic.
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www.ijek.si

Prvič ste jo lahko prelistali pred natanko desetletjem, ko vas je v osrednjem 
intervjuju nagovoril Ivan Oman. Povzel je duh časa in se zavzel za krščansko 
demokracijo. Med drugim prav v KD ostajajo zapisane njegove besede,  
da »smo Demos ustanavljali v naši hiši«. 

Hvala, da ste naši bralci, da zaupate ideji krščanske demokracije in jo podpirate!

Vabljeni, da do 26. marca oddate podpis za razpis naknadnega 
zakonodajnega referenduma o tem, ali je prav, da se uveljavi 
zakon, po katerem bi posamezniki k pokojnini prejemali  
dodatek za izjemne dosežke na področju umetnosti. 

Podpis lahko oddate osebno na upravni enoti ali prek e-uprave.  
Če nimate ne ene ne druge možnosti, lahko izpolnjen obrazec 
pošljete tudi na: Nova Slovenija – krščanski demokrati,  
Dvorakova ulica 11a, 1000 Ljubljana.

Pred vami je jubilejna, 
40. številka revije KD! 

Oddajte podpis,
da skupaj ustavimo te nesmisle.

REFERENDUM
o dodatku k pokojnini  
za izjemne dosežke  

na področju umetnosti

Lepo vabljeni!
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Ves čas vladanja Roberta Goloba 
se kaže želja po obvladovanju 
razmer v državi izključno v njegovo 
lastno korist. Namesto, da bi vlado 
vodil, si je njene sisteme podredil. 
To je še posebej nevarno zato, ker 
ne priznava neodvisnosti institucij, 
zlasti ne policije, sodišč, Računskega 
sodišča, Komisije za preprečevanje 
korupcije, Agencije za energijo in 
drugih. Javno upravo je dobesedno 
ugrabil, iz nje izgnal strokovnjake in 
jo spolitiziral. Na odgovorna mesta 
je nastavil poslušne in lojalne ljudi, 
kot sta minister za notranje zadeve 
Boštjan Poklukar in nezakonito 
imenovani generalni direktor 
Policije Senad Jušić, ki je moral 
zaradi pritiska javnosti in še zlasti 
Nove Slovenije vendarle odstopiti. 
Pod njegovim vodstvom so se v 
policiji dogajale nedopustne stvari. 
Opozorimo samo na prisluškovanje 
državni tožilki Mateji Gončin, ki 
preganja Kavaški klan in se je zaradi 
nepravilnosti pri varovanju temu 
odpovedala, in to v času, ko so se 
člani te kriminalne združbe prosto 
sprehajali po Sloveniji. Na koncu so 
celo obračunali med seboj.

Predsednik vlade je sam priznal 
to napako policije, a ni ukrepal. 
Namesto tega še naprej podpira 
ministra Poklukarja, ker je zvest 
izvrševalec njegovih navodil. 

V policiji posebno mesto 
zavzema direktor Nacionalnega 
preiskovalnega urada Darko 
Muženič, ki se je na Rezarjevi 
komisiji pod prisego zlagal. A 
ker je Golobov izbranec, mu je to 
dovoljeno. Nazadnje je v Bosni in 
Hercegovini aretiral in naslednji dan 
izgubil pet osumljencev za umor 
člana Kavaškega klana v Ljubljani. 
Zdaj prepričuje sebe in nas, da jih 
bodo ujeli, čeprav v to zgodbo ne 
verjame niti sam.  

Notranji minister Poklukar se je 
lotil razpisa za prvo helikoptersko 
pomoč tako, da je razpisal nakup 
helikopterjev z osmimi sedeži, 
brez postelje in druge medicinske 
opreme. Tisti, ki potrebujejo 
helikoptersko pomoč, praviloma ne 
morejo sedeti. Potrebujejo posteljo 
in medicinsko opremo, na kateri 
je minister očitno pozabil. NSi je 
sklicala komisijo za nadzor javnih 
financ. Ob pomoči strokovnjakov 
smo bili tako glasni in vztrajni, da 
je ministrstvo od nakupa odstopilo.  

Od vsega pa najbolj skrbi porast 
kriminala v času te vlade. Skupno 
število kaznivih dejanj se je 
povečalo za 8 odstotkov, porast 
mladoletniškega kriminala pa je 
kar 9,4-odstoten. Župani občin 
na jugovzhodu Slovenije so 

ponudili številne dobre predloge 
za reševanje romske problematike, 
a jim niso prisluhnili, prav tako 
ostajajo nedostopni za rešitve, ki 
jih predlaga Nova Slovenija. 

V Državnem zboru se je ob 
sprejemu vmesnega poročila 
Rezarjeve komisije, ki preiskuje 
vpliv politike na delo policije, 
dogajala svojevrstna politična 
farsa. Brez zaslišanja predsednika 
vlade je Aleš Rezar, član Golobove 
Svobode in Golobov bivši 
sodelavec v GEN-I, ugotovil, da 
predsednik vlade ni nič kriv. Kriva 
pa sta Boštjan Lindav in Tatjana 
Bobnar, ker sta si upala javno 
kritizirati Golobov način dela. To 
je podreditev vseh sistemov, v tem 
primeru policije. 

Dragi Slovenke in Slovenci, 
tako kot onadva boste lahko 
kmalu na vrsti vi, če si boste 
upali – morda celo pri sosedi na 
kavi – pokritizirati Goloba, ki je 
prepričan o svoji nezmotljivosti. 
Upam, da so ljudje v teh treh 
letih spoznali, kako močno so se 
zmotili, ko so svoj glas namenili 
Golobovi Svobodi. Čez leto dni 
bo čas za popravni izpit. 

 Vida Čadonič Špelič  
   poslanka in podpredsednica NSi

Ko vlada Svoboda, 
se varno počuti le mafija

KOMENTAR

Namesto, da bi 
Robert Golob vlado 

vodil, si je njene 
sisteme podredil.

Čas za drugačno vlado

PISMO PREDSEDNIKA

»Preprosto – če zlomijo NSi, 
desna vlada ni možna!« Dobro 
si zapomnite ta stavek in si ga v 
času do volitev večkrat ponovite. 
NSi bo namreč postala tarča, 
uporabili bodo vsa sredstva in 
različne zvijače iz železnega 
repertoarja – od prirejenih anket, 
namišljenih afer do osebnih 
diskreditacij. V tokratni reviji KD 
objavljamo tudi nedavne ankete 
Raziskovalnega centra Inštituta 
dr. Janeza Evangelista Kreka, 
ki kažejo, da je javnomnenjska 
podpora NSi stabilna. Ankete 
Mediane za POP TV pa so se 
izkazale za neverodostojne.

Za nas je ključno, da ostanemo 
enotni in samozavestni. Imamo 
rešitve, imamo odlično ekipo in 
delamo pošteno. Med arhitekti 
vlad novih obrazov ob vsaki novi 
zgrešeni potezi Golobove vlade 
zavlada še večja panika. Zavedajo 
se namreč, da je zmaga slovenske 
desnice na prihodnjih volitvah vse 
bolj verjetna. In tega se bojijo. Zato 
pogumno, enotno in z dvignjeno 
glavo naprej.

Naše rešitve preprosto delujejo. 
V številnih državah, kjer so 
vlado prevzele zmerne desne 
stranke, se to vidi, stvari se tam 
postavljajo na pravo mesto. Nižji 
davki, da ljudem v žepu ostane 

več in se delati splača. Trši pristop 
na področju migracij in socialnih 
pomoči, manj norosti zelenega 
prehoda, zmanjševanje državne 
birokracije ter sekanje lovk različnih 
nevladnih organizacij in vzporednih 
mehanizmov. Naše rešitve 
enostavno prinašajo rezultate in 
ljudje živijo bolje. Na drugi strani pa 
eksperimenti levice družbo vodijo 
v moralno dekadenco, razgradnjo 
delovanja države, visoke davke in 
vedno večjo revščino. Skrajni čas 
je, da Slovenijo vrnemo nazaj na 
pravo pot.

Ponosen sem na delo naše 
poslanske skupine v Državnem 
zboru. V zadnjih mesecih se je jasno 
pokazalo, da so naši poslanci edina 
resna in kompetentna opozicija 
Golobovi vladi. Omrežnine, 
odstop generalnega direktorja 
Policije Senada Jušića, odkritje 
zlorab policije in obveščevalnih 
služb, prirejen razpis za nakup 
helikopterjev za nujno medicinsko 
pomoč ...  NSi je resna opozicijska 
stranka, ki nadzor nad delom vlade 
jemlje resno.

Naš skupni izziv pa je, kako 
na naslednjih volitvah doseči 
drugačno vlado. Takšno, ki ima 
delujoče programske rešitve 
in sposobno ekipo – levih 
eksperimentov in učenja na 

napakah je bilo dovolj. Nova 
Slovenija je zato dala pobudo za 
povezovanje sorodnih političnih 
sil na desni. 

Ničesar ne bomo delali na silo, 
vsekakor pa je vredno poskusiti. 
Narediti moramo vse, kar je v 
naši moči, da v Sloveniji končno 
dobimo normalno vlado. 

Če zlomijo NSi, 
desna vlada 

ni možna!

‘Afera’ Dars 

V dneh pred izidom 
revije KD se je v medijih 
ponovno obudila afera 
Dars. 'Žvižgača' s kapuco 
je tokrat zamenjal 
'pričevalec' Luka Založnik. 
Se jim je pa 'afera' tokrat 
grdo ponesrečila. Potem 
ko je NSi 'pričevalcu' 
zagrozila s tožbo zaradi 
laži, se je ta opravičil in 
neresnične izjave umaknil. 
Povedal je tudi, da je te 
izjave moral dati – pazite 
– pod prisilo!

Neverjetno, kako daleč 
so pripravljeni iti! Ljudi 
prisilijo, da lažejo o NSi, jih 
posnamejo in si izmislijo 
afero. Opozarjam pa, da 
s tem ne bodo nehali, ker 
cilj ostaja isti – umazati 
in diskreditirati NSi, ker 
je to najlažji način, da 
preprečijo desnosredinsko 
vlado. In za to ne bodo 
izbirali sredstev.
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AKTUALNO IZ PARLAMENTA

Aktivnosti poslanske skupine
Dolge čakalne vrste v zdravstvu se 
da odpraviti  

Čakalne vrste za zdravstvene storitve so se pod Golo-
bovo vlado še podaljšale. Zato je NSi ponovno predla-
gala svojo rešitev. Z zakonom o zdravstvenem varstvu 
in zavarovanju bi čakajočim ponudili vse razpoložljive 
izvajalce storitev, stroške pa bi pokril Zavod za zdra-
vstveno zavarovanje. Vodja poslancev NSi Janez Cigler 
Kralj je ob tem opozoril na zgrešene rešitve iz vladne-
ga zakona o zdravstveni dejavnosti, ki omejujejo delo 
zdravnikov: »Zaradi ukrepov vlade bo treba za posa-
mezne storitve doplačevati, čeprav plačujemo zdra-
vstveno zavarovanje. Golobova vlada pošilja zdravstvo 
v propad in s tem bolnike pušča na cedilu. Mi pa ljudi 
postavljamo v središče.« 

Zdravstvene delavce je treba zaščititi 

NSi predlaga dopolnitev kazenskega zakonika tako, 
da bi napadi na zdravnike in zdravstveno osebje pos-
tali kaznivo dejanje, saj je nad njimi čedalje več ver-
balnega in tudi fizičnega nasilja. Ob tem je poslanka 
NSi Iva Dimic poudarila, da »vlada Roberta Goloba 
povečuje tveganje za napade, ko proti zdravnikom iz-
vaja gonjo.« Zakonski predlog daje jasen signal, da v 
NSi ne toleriramo nasilja nad zdravstvenimi delavci in 
nasilja nasploh.

Nasilje Romov – ko manjšina 
ustrahuje večino 

Ničelno toleranco do nasilja in izigravanja sistema ka-
žemo tudi z vztrajanjem pri rešitvah za romsko proble-
matiko, ki je še zlasti pereča na jugovzhodu Slovenije. 
»Ljudem na Dolenjskem, Kočevskem, v Beli krajini in 
Posavju želimo sporočiti, da obstaja v Ljubljani politič-
na stranka, ki jih razume, podpira in se zaveda, da jim je 
treba zagotoviti varnost,« je dejala poslanka NSi Vida 
Čadonič Špelič in ob tem poudarila: »Problematiko 
moramo začeti reševati pri otrocih, ki naj hodijo v šolo, 
ne beračit. Sicer je treba denarne prejemke zamenjati 
za materialne. Gre za denar državljanov, ki vsakodnev-
no delamo in plačujemo davke. Vzpostaviti je treba 
enakost pred zakonom. Ljudi jezi in žalosti nemoč ob 
serijskem izkoriščanju sistema!«

Interpelacija razgrnila slabo delo 
notranjega ministra 

»Kriza vodenja policije, razpad sistema po celi piramidi, 
nezaupanje javnosti, upad ugleda policije. To je le nekaj 
uničujočih posledic zgrešenih potez ministra za notra-
nje zadeve in predsednika vlade Roberta Goloba,« je 
interpelacijo NSi zoper Boštjana Poklukarja utemeljila 
poslanka Vida Čadonič Špelič. Slabo vodenje policije 
je v nadaljevanju ponazorila s statistiko o porastu ka-
znivih dejanj in njihovi slabši raziskanosti. Kljub vsemu 
Poklukar ostaja minister, a le zaradi podpore lastne 
stranke, ne pa tudi koalicijskih partneric.

AKTUALNO IZ PARLAMENTA

Preslišali so opozorila NSi in dopustili 
visoke položnice za elektriko

Interventni zakon vladne koalicije za omilitev posledic 
visoke omrežnine je pomanjkljiv na več ravneh. Od 
tega, da bodo morali ljudje preprosto požreti dražje 
položnice za nazaj, do tega, da težavo rešuje kratko-
ročno. »Za ljudi je sistem nerazumljiv in prezapleten. 
Tisti, ki so največ vložili v zeleni prehod ter namesti-
li sončne panele in toplotne črpalke, plačajo največ. 
Opozarjali smo tudi na  3- do 5-krat višje stroške za 
gospodarstvo in predlagali, da se način obračuna pri-
lagodi glede na sektor,« je povedal poslanec NSi Janez 
Žakelj. Ob tem je spomnil, da bi se visokim položnicam 
za elektriko lahko izognili, če bi vlada upoštevala NSi, ki 
je že oktobra lani opozarjala, da je treba obračun oskr-
be z elektriko prilagoditi. 

Nakup osemkolesnikov Patria:  
za več denarja bomo dobili manj 

V sagi z nakupom osemkolesnikov, ki traja že od leta 
2017, smo prišli do točke, ko bomo za več denarja 
dobili manj. Komisija za nadzor javnih financ je zato 
zahtevala pojasnila in dokumentacijo, ki je privedla do 
odločitve za nakup oklepnikov Patria. Nekdanji minis-
ter Matej Tonin je v prejšnji vladi nadaljeval delo svojih 
predhodnikov in aprila 2022 podpisal pogodbo za na-
kup 45 vozil Boxer za 281.5 milijona evrov. Nakup 106 
vozil Patria za kar 700 milijonov je medtem napovedal 
obrambni minister Borut Sajovic. Cena za boxer je bila 
5,2 milijona evrov, za patrijo pa 6,6 milijona. Minister 
ob tem ne zna pojasniti, ali je to cena za opremljeno 
vozilo ali ga bo treba po nakupu še nadgrajevati.

Nezakonito izplačilo nagrade Svetlani 
Makarovič še naprej brez pojasnil 

Komisija za nadzor javnih financ je ob podpori NSi 
zahtevala vso dokumentacijo, povezano z nezakoni-
tim izplačilom Prešernove nagrade Svetlani Makarovič. 
Vodja poslanske skupine Janez Cigler Kralj je ob tem 
dejal: »Zaradi slabega zgleda vlade Roberta Goloba 
nihče več ne spoštuje nobenih pravil. Kljub nezako-
nitim ravnanjem posledic ni. Vlada očitno vztraja pri 
izplačilu, ker kulturnici vrača usluge za njen ideološki 
boj proti slovenskim vrednotam in zdravemu razumu.«

Kdo še zaupa Upravi za varno hrano?

Zaradi sumov nezadostnega nadzora nad hrano smo 
v NSi v preteklosti sklicali že več sej parlamentarnega 
odbora za kmetijstvo. Nedavno smo se odzvali na sum 
ponarejanja medu pri čebelarju iz Bele krajine. »Uprava 
za varno hrano je že lani poleti vedela, da je nekaj na-
robe, a dopustila, da je med ostal na trgu in tako prišel 
v šole, vrtce in druge javne zavode. To pomeni, da ne 
moremo z gotovostjo vedeti, ali jemo varen med in ne-
nazadnje varno hrano,« je bila kritična poslanka Vida 
Čadonič Špelič. Upravo za varno hrano je okrcala tudi 
zaradi pomanjkljivega ukrepanja ob pojavu bolezni 
modrikastega jezika: »Ravnanje Uprave je tvegano za 
slovenskega kmeta in slovensko kmetijstvo.« 

Vabljeni k spremljanju
dela poslancev NSi na naši
spletni strani www.nsi.si

Ljudem na 
jugovzhodu Slovenije, 
je treba dati upanje.

Za več denarja bomo 
dobili manj.Ideološka vojna 

proti zdravnikom  
povečuje tveganje 

za nasilje.
Nova izgubljena priložnost za 
ureditev helikopterske nujne 
medicinske pomoči
»Rada bi videla tistega, ki nas bo prepričal, da je 
kupovanje opreme po koščkih boljše in cenejše. In 
to smo mislili delati pri nas, dokler nismo bili tudi 
mi v NSi glasni, dokler se nam ni pridružila stroka, 
mediji in dokler ni bil ta razpis razveljavljen,« je 
poslanka Vida Čadonič Špelič povzela prizadeva-
nja NSi ob nerazumnem razpisu za helikopterje 
za nujno medicinsko pomoč. Zaradi sumov, da 
je razpis tehnično pomanjkljiv in prirejen točno 
določenemu ponudniku, je k njegovi ponovitvi 
na pobudo NSi pozvala komisija za nadzor javnih 
financ. Še prej je NSi pojasnila terjala v okviru in-
terpelacije proti notranjemu ministru.
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INTERVJU:

DR. BOŽIDAR VOLJČ 
predsednik Komisije za medicinsko etiko pri ministrstvu za zdravje

Nevaren je zakon, ki opredeljuje, 
kdaj življenje ni več vredno.

Dr. Božidar Voljč je upokojeni zdravnik, ki posebej poudari, da je vselej deloval v javnem zdravstvu. Je pionir družinske 
medicine pri nas, trenutno pa predsednik Komisije za medicinsko etiko pri ministrstvu za zdravje. Brez zadržkov pove, 
da smo v Sloveniji na točki, ko so čakalne dobe etično sporne. Poudarja tudi, da uzakonitev pomoči pri prostovoljnem 
končanju življenja vodi v nevarno predalčkanje življenja kot vredno ali nevredno. Delitev zdravstva na državno in 
zasebno pa je po njegovi oceni umetna in ni koristna za izpolnjevanje osnovnega poslanstva zdravstva – da vsak bolnik 
dobi kakovostno zdravstveno pomoč takrat, ko jo potrebuje.

Andreja Gregorič Berdajs

INTERVJU INTERVJU

Ta hip je v parlamentarnem po-
stopku vladno omejevanje dela 
zdravnikov. Zdravništvo je na no-
gah. Za bolnike bodo posledice 
lahko katastrofalne. Kako resničen 
je ta problem, ki ga skuša zajeti 
vlada, torej razmejevanje javnega 
in zasebnega zdravstva? 
Stroka na medicino gleda z enovi-
tega stališča. Govori se o enotnosti 
medicine in o tem, da je ta namenje-
na ljudem, ne o tem, ali je zdravstvo 
zasebno ali javno. Eni in drugi zdra-
vijo bolnike in iste bolezni, za ene in 
druge veljata ista etični kodeks in 
zakonodaja. Tako da ta delitev na 
državno, ne javno, in zasebno zdra-
vstvo je umetna in ni koristna za to, 
da bi zdravstvo lahko v celoti izpol-
njevalo svoje osnovno poslanstvo. 
To je, da vsak bolnik dobi ustrezno 
in kakovostno zdravstveno pomoč 
takrat, ko jo potrebuje. To lahko 
izpolnjujeta obe obliki zdravstva. 
Zato menim, da bi bilo bolje, če bi 
iskali način, kako potenciale ene in 
druge oblike zdravstva združiti, da 
bi imeli bolniki in slovenska družba 
od tega največjo korist. Takšna je 
tudi ureditev po nekaterih drugih 
državah. 

Ali torej v Sloveniji stopamo ko-
rak nazaj? 
Tako kot zdravje ni nikoli popolno, 
tako tudi zdravstvo nikjer ni po-
polno. Prav bi bilo, da kot kriterij 
vzamemo dostopnost storitve za 
bolnika takrat, ko jo potrebuje, in 
nato začnemo ugotavljati, koliko in 
na katerih področjih smo od tega 
oddaljeni.

Je tudi vaša komisija prispevala 
mnenje o omenjenem zakonu o 
zdravstveni dejavnosti? 
Glede tega nas nihče ni nič vprašal. 
Do nas pridejo pretežno vprašanja 
o etičnih dilemah, ki večinoma iz-
hajajo iz javnosti oziroma medijev. 
V zadnjem času smo se kar veliko 
ukvarjali s pomočjo pri usmrtitvi. 

Veliko je opozoril, da je zakon o 
zdravstveni dejavnosti samo na-
daljevanje ideološke vojne proti 
zdravnikom, potem ko se je vla-
da na okope postavila ob začetku 
zdravniške stavke, ki še traja. Kaj 
so razlogi, da vlada in sindikat Fi-
des ne prideta skupaj? 

Razloge lahko iščemo v tem, da 
se ločuje dušo državnega in za-
sebnega zdravstva, kot da sta si to 
nasprotujoči si polovici zdravstva. 
Namesto tega bi morali iskati stič-
ne točke. Hkrati se ta bipolarnost 
vzdržuje v politiki in v medijih. To ni 
dobro. In tu bi morali nekaj narediti 
za to, da bi bili zdravniki zadovolj-
ni. V pripravo zakonov in rešitev s 
področja zdravstva bi morali vklju-
čiti tako zdravništvo kot javnost, 
bolnike.

Ali se vam zdi, da vlada prepoz-
nava resnične probleme našega 
zdravstva?  
Občutek imam, da so v ozadju po-
litični motivi. Menim, da bi lahko bi-
stveno več dosegli, če bi pristopili z 
nevtralnega stališča.

Kaj pa je po vašem mnenju trenu-
tno največja težava v zdravstvu? 
So to čakalne vrste? Je to pomanj-
kanje kadrov, upravljanje zavo-
dov?  
S stališča zdravstva, zdravstvenih 
organizacij in tudi bolnikov bi za 
največji problem označil dosto-
pnost. Dobra dostopnost je eden 
od kazalnikov dobrega zdravstva. 
Pri nas jo otežujejo vedno daljše 
čakalne dobe. Prihaja do nepravič-
nosti, neenakosti, kar ni v skladu z 
zdravstveno etiko. Dokler bo tako, 
se bomo ves čas srečevali s težava-
mi in z nezadovoljstvom bolnikov. 
Bolnik, ki potrebuje storitev, bi jo 
rad dobil čim prej. Če mora čakati 
in ima občutek, da se mu bolezen 
poslabšuje, to zagotovo ni dobro. Je 
pa to samo en delček problematike. 
Ne rečem, da tudi zdravniki niso za-
kuhali kakšnega problema, zlasti če 
ob tako slabi dostopnosti ne dela-
jo polnega delovnega časa, ampak 
delovnik prej prekinejo zaradi dela 
v zasebnem sektorju. Verjetno za-
radi zaslužka, je pa to tudi znak po-
manjkljive organizacije v ustanovi, 
kjer zdravniki to lahko naredijo. Ta 
vladni zakon o zdravstveni dejav-
nosti naj bi zdravnike discipliniral. 
Če bodo edini, ki bodo prizadeti, bo 
to seveda vodilo v nezadovoljstvo. 
Če se vlada tega loteva, naj potem 
to razširi na vse v javnem sektorju.

Zadeva je zelo kompleksna. Ome-
nili ste dostopnost, nepravičnost. 

Vas torej prav razumem, da smo 
pri nas na točki, ko so čakalne 
vrste etično vprašanje?  
Seveda. S stališča bolnika in zdra-
vstva je vsako – daljše ali krajše – 
čakanje neetično. Poslanstvo zdra-
vstva je namreč to, da se bolniku 
nudi pomoč, ki jo potrebuje. In če 
mu je zdravstvo ne more nuditi ali 
pa je recimo zaradi organizacijskih 
slabosti ne nudi, je to vsekakor etič-
no vprašljivo.

Prej ste omenili, da imate na mizi 
uzakonitev pomoči pri prosto-
voljnem končanju življenja. S tem 
vzpostavljamo diskurz nezažele-
nosti, odvečnosti, ekonomskega 
bremena. Se pravi – znebimo se 
vseh, ki za družbo niso več ko-
ristni oziroma jo obremenjujejo, 
ker potrebujejo več socialne in 
zdravstvene oskrbe. Tudi zdravni-
štvo vztraja, da pomoč pri samo-
moru ni v skladu s prisego, ki so 
jo dali, ko so postali zdravniki.  
Tukaj je osnovno vprašanje vred-
notenje človeškega življenja. Že-
nevska deklaracija, ki je moderna 
oblika Hipokratovo prisege, pri-
čakuje zdravnikovo obljubo, da 
bo absolutno spoštoval človeško 
življenje. Izjemno pomembno je, 
da zdravnik obljubi, da življenja ne 
razume kot kategorijo, ki se jo pod 
določenimi pogoji lahko prekine. 
Stališče komisije za medicinsko 
etiko je odklonilno, ko gre za evta-
nazijo ali pa pomoč pri samomoru. 
S tem določimo kategorijo življe-
nja, ki ni več življenja vredno, in je 
zato najbolje, da se človeka, ki tako 
živi, usmrti. To je izjemno nevarno. 
Pri izvajanju zakona namreč lahko 
pride do odklonov. Tudi tam, kjer 
te zakone že imajo, vidimo, da se 

Pogrešam, da 
bi imele naše 
zdravstvene 
ustanove nenehno 
kontrolo dela.
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sčasoma indikacije za usmrtitev ši-
rijo. Na Nizozemskem danes lahko 
usmrtijo že mlajše ljudi, otroke ... 
Predvsem pa je nevarno, da se kot 
kriterij za usmrtitev določa neznos-
no trpljenje, kar je povsem osebno 
videnje, saj trpljenja ne doživljamo 
enako.

Omenjate možnosti zlorab. Iz 
neke države sem zasledila poda-
tek, da je največ asistiranih samo-
morov pred dopusti. 
To sem že slišal, ne pa tudi prever-
jal. Se pa tega bojimo tudi mi, in to 
smo tudi napisali v mnenje. Zago-
tavljanje 24-urno oskrbe za svojca 
je za družino ogromna omejitev 
možnosti. Težko se gre že v služ-
bo, kaj šele na počitnice. Tako da 
obstaja tveganje, da bo zelo velik 
pritisk na navidezno prostovoljno 
željo po usmrtitvi. 

Z razmisleki o tem, kdaj je živ-
ljenje vredno ali ne, se idealizira 
užitek, dober izgled, fizično in 
psihično moč, hkrati pa stigma-
tizira vse, kar to ni, torej stisko, 

trpljenje, nelagodje. Lahko reče-
mo, da se na ta način spodkopava 
temeljne družbene vrednote. 
Trpljenje je sestavni del našega 
življenja in lahko je tudi neznosno. 
Ampak zdaj bi to naenkrat določili 
kot kriterij, ko življenje ni več vred-
no, in to zato, ker so druge vredno-
te, ki naj bi se jih bolj častilo. Res 
je, da zakonski predlog izvzema 
duševne težave. Ampak dejstvo je, 
da je premalo premišljen glede na 
posledice.

Kaj pa zdravniški vidik? Kako se 
lahko v takih primerih zaščitijo 
zdravniki? 
Zdravniki imajo možnost ugovo-
ra vesti. To bo po mojem mnenju 
večina zdravnikov tudi uveljavila. 
Ampak ugovor vesti imamo tudi 
pri abortusu, kljub temu pa se ta 
poseg opravlja. Gotovo bodo tudi 
zdravniki, ki bodo pripravljeni izvr-
šiti vse to, kar predvideva zakon o 
pomoči pri samomoru, je pa to za-
nje zelo nevarno. Ta zakon namreč 
odgovornost za usmrtitev prenaša 
na ramena usmrčenega. Kaj pa, če 
bo družina to obžalovala? Hitro bo 
kriv zdravnik, ki je pri tem pomagal. 

Ugovor vesti pri splavu oziroma 

pomoči pri samomoru. Ali sta to 
vprašanji, ki ju je mogoče vzpore-
jati? 
V javnem zdravstvu splav dojema-
mo kot družbeno zlo, ki ga je treba 
kolikor mogoče zmanjšati. Skozi 
zadnja desetletja je prišlo do upada, 
seveda tudi zaradi večje dostopnos-
ti kontracepcije. Je pa treba imeti 
pri razpravah o splavu pred očmi 
dejstvo, da vsaka nosečnost ni os-
rečitev. Za žensko je lahko tudi zelo 
velik problem, lahko ji zelo poslab-
ša že tako hudo zdravstveno, dru-
žinsko, socialno stanje. Veste, če se 
ženska odloči, da bo splavila, bo po-
iskala vse možnosti, da to stori. Šla 
bo tudi k mazaču. Zato ni prav, da bi 
omejevali dostopnost splava, saj bi 
to lahko privedlo do hudih posledic 
za zdravje žensk in javno zdravje. 
Zaradi tega komisija za medicinsko 
etiko ni absolutno proti splavu.

Vrniva se še k pomoči pri samo-
moru, ki ga hitimo urejati, s tem 
pa zapostavljamo družbene raz-
prave in sistemsko urejanje ostalih 
podpornih sistemov, kot sta dol-
gotrajna in paliativna oskrba. Go-
vorimo o tem, kako bi se ljudi čim 
prej znebili, namesto o tem, kako 
bi jim omogočili, da imajo čim dlje 
kakovostno življenje.  
Če je usmrtitev vrh, gremo mi zdaj 
na vrh, namesto da spodaj razvi-
jemo dolgotrajno ali pa paliativno 
oskrbo. Ob ustrezni paliativni oskrbi 
lahko človek z neozdravljivo bolez-
nijo živi še 20 let. Fizično bolečino 
lahko premagamo ali omilimo s 
številnimi sredstvi. Tega ne smemo 
opustiti in se preusmeriti na usmrti-
tev. Ko človek umira, pa je lahko tudi 
v duševnih bolečinah. Spominja se 
določenih lastnosti, dogodkov, de-
janj in bi se rad izpovedal, razbre-
menil. Pri tem včasih ni treba veliko. 
Sam sem namreč velikokrat le sedel 
ob postelji in poslušal. Ampak tudi 
to je bilo za tega človeka olajšanje. 

Komisija za medicinsko etiko se 
ukvarja tudi z zdravniškimi napa-

Ženevska deklaracija pričakuje, da bo zdravnik 
absolutno spoštoval človeško življenje.

INTERVJU INTERVJU

kami. Pred časom sta ogromno 
medijske pozornosti privabili ne-
upravičena odstranitev želodca 
oziroma prostate. Kako pogoste 
so te napake?  
To je vrh ledene gore. V zdravstvu 
je namreč spodrsljajev veliko. Naj-
boljše bolnišnice imajo vzpostav-
ljen sistem kakovosti, ki vsako 
takšno napako odkrije in poskrbi za 
to, da se ne ponovi. Najboljše bolni-
šnice imajo tako največ popravljal-
nih ukrepov. Pri naših bolnišnicah 
tak sistem z nenehno kontrolo dela 
pogrešam. V zdravstvu delajo ljud-
je, ki se seveda motijo. Ni prav, da 
nekoga, ki stori napako, vlačimo po 
medijih, ker tega verjetno ni storil 
nalašč. Namesto tega je treba na-
rediti vse, da se kaj takšnega ne bo 
več zgodilo. Napakice in napake je 
treba razumeti kot sredstvo za iz-
boljšanje sistema.

Kakšna etična vprašanja pa se 
odpirajo z uvajanjem umetne in-
teligence v zdravstvo? 
Tega se bojim. To odpira ogrom-
no novih etičnih vprašanj, zlasti na 
področju genetike. Tukaj kličemo 
duhove, za katere nisem prepričan, 
da jih bomo znali, zmogli obvladati. 
Ne moremo pa tega več zaustaviti. 
Odkar sem zdravnik, se je zdravstvo 
seveda zelo spremenilo, spremenila 
se je struktura pacientov, drugačne 
so zahteve, vse to pa odpira nova in 
nova vprašanja. 

Še eno kontroverzno vprašanje 
imam. Kakšno je stališče medi-
cinske etike do sprememb spola?  
Sprememba spola je osebna pra-
vica vsakogar. Temu ne moremo 
oporekati. Stališče naše komisije 
pa je, da lahko pričakujemo, da bo 
tisti, ki to stori, posebej če je mlajši 
človek, to lahko začel obžalovati. A 
tukaj povratka ni. Mislim pa, da to ni 
le vprašanje zame, ampak ga bi bilo 
treba zastaviti tudi slovenski druž-
bi, kako torej to sprejema. 

Tudi sami ste bili minister za 
zdravje kmalu po osamosvojitvi. 
Bi lahko primerjali razmere takrat 
in danes? 
Takrat smo imeli ministrstvo za 
zdravstvo, ne za zdravje. Velika 
je razlika med zdravstvom, ki je 
sistem, ki se ukvarja z bolniki, in 
zdravjem, ki pa je nek ideal. Tako 
da jaz mislim, da je ministrstvo za 
zdravstvo boljši naziv. Imam pa na 
svoje petletno ministrovanje lepe 
spomine. Razen na sindikate, z nji-
mi sem imel največ problemov. Mi-
mogrede – tudi med mojim minis-
trovanjem je bila stavka zdravnikov, 
takrat med najdaljšimi v Evropi. V 
ostalih dejavnostih javnega sek-
torja so seveda stalno spremljali, 
kakšen je napredek pri pogajanjih o 
plačah v zdravstvu, da bi tudi zase 
kaj iztržili. So pa plače v zdravstvu 
problem še danes. Poglejte samo, 
kako slabo plačujejo zlasti srednje 

medicinske sestre ali pa osebje v 
domovih za starejše. To je škandal. 
To bi bilo treba urediti.

Ali ste bili kdaj pri presoji kakšne-
ga etičnega vprašanja v precepu?  
Medicinska etika ima štiri zelo ja-
sna načela, po katerih presojamo 
– dobrobit, neškodljivost, avtono-
mija in pravičnost. Karkoli se zgodi, 
naj bi bilo za bolnika dobro, naj ne 
bi bilo škodljivo, naj bi se upošteva-
lo njegovo mnenje oziroma želja in 
naj bi bilo pravično. Če se tega drži-
te, imate pokrit hrbet. Jaz vedno 
pravim – najcenejša je resnica, ker 
če poveš resnico, boš vedno pove-
dal enako. Tako da moram reči, da 
pri odločanju vsi člani komisije ču-
timo veliko varnost, zato lahko tudi 
dobro in pošteno delamo. Verjetno 
tudi niste slišali kakšne kritike, pro-
testa ali ugovorov o delu naše ko-
misije, kajne? To je tudi nekakšno 
spričevalo našega dela. 

Če poveš resnico, 
boš vedno  
povedal enako.

Skenirajte kodo
in prisluhnite podkastu
z dr. Božidarjem Voljčem

Državno in zasebno 
zdravstvo želijo ločiti, 
kot da sta nasprotujoči 
si polovici zdravstva.
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Zdravstvo 
na prelomni točki

Onemogočanje NSi za 
preprečitev desnosredinske vlade 

POGLOBLJENO

Zdravstveni sistemi po vsem svetu 
so postavljeni pred velike preizkuš-
nje. Družba se hitro stara, bliskovito 
se razvija umetna inteligenca, dražijo 
se zdravila. Slovenija je pri odzivu na 
te preizkušnje v še posebej zahtev-
nem položaju. Po osamosvojitvi na-
mreč ni izvedla tranzicije v sistem, ki 
bi bil danes primerljiv z razviti drža-
vami Evrope. Veliko držav se prilaga-
ja in sproti rešuje odprta vprašanja, 
tako da je tudi 'bolečina' sprememb 
bistveno manjša. Izjemno boleče pa 
je, če se sprememba zgodi na silo, 
potem ko 30 let ni bilo nobene. 

Ob tem je nujno poudariti, da je slo-
venski zdravstveni sistem dober za 
vsakega, ki uspe pravočasno vstopi-
ti v njegovo kolesje, v katerem naša 
napredna stroka lahko še poskrbi za 
zdravje ali omilitev bolezni. A dosto-

pnost je iz dneva v dan slabša. To je 
jasno razvidno iz podatkov Nacio-
nalnega inštituta za javno zdravje o 
čakalnih dobah. Nedopustno dolgo 
čaka neverjetnih 150 tisoč ljudi! Že 
sama beseda 'nedopustno' vodi do 
zaključka, da je čakanje v škodo ča-
kajočega. Stanje pa se ne izboljšuje, 
ampak celo slabša. Po opozorilih in 
podatkih Zavoda za zdravstveno za-
varovanje se število opravljenih stori-
tev v okviru javnih zdravstvenih zavo-
dov zmanjšuje. To so znaki za alarm! 

Vlada se reševanja zdravstva loteva 
z zakoni, ki v družbi in širši strokovni 
javnosti niso najbolje sprejeti. Lahko 
zavzamemo stališče, da se odpor 
dogaja, ker nihče ne mara ali noče 
sprememb. A prav gotovo je odpor 
tudi posledica nezaupanja zaradi 
negotove dostopnosti zdravstva, 
ki jo lahko vsak nedomišljen poseg 
nemudoma še oteži. 

Nova Slovenija za zdravstveni sis-
tem ponuja dodelan program z 
ukrepi, ki so v strokovni javnosti 
pridobili podporo. Je edina stranka, 
ki ponuja celovito rešitev skozi štiri 
korake. 

Prvi je vzpostavitev zaupanja in 
spoštovanja med vsemi, ki soobli-
kujejo zdravstvo, od osebja do bol-
nikov in odločevalcev. Treba je usta-
viti napade na zdravniško stroko ter 
uvajanje sprememb brez širšega 
konsenza. Drugi korak je takojšnje 
aktiviranje vseh razpoložljivih iz-
vajalcev zdravstvenih storitev, da 

nemudoma skrajšajo nedopustne 
čakalne vrste. Zato že četrtič vla-
gamo spremembe zakona o zdra-
vstvenem varstvu in zavarovanju. V 
tretjem koraku sledi preoblikovanje 
javnih zavodov v javne gospodar-
ske družbe. Z učinkovitejšo orga-
nizacijo dela bi se povečalo število 
zdravstvenih storitev, kar bi skraj-
šalo čakalne vrste. V ta korak sodi 
tudi sprememba upravljanja ZZZS. 
V zadnjem, četrtem koraku pa na-
črtujemo ureditev sobivanja javne-
ga in zasebnega zdravstva v okviru 
jasnih pristojnosti in odgovornosti. 

Z opisano sistemsko ureditvijo se 
omejuje tudi korupcija, do katere 
imamo krščanski demokrati ničelno 
toleranco. Kritični smo do neučin-
kovitosti v zdravstvu, zavzemamo 
se za preglednost in odgovornost 
pri porabi javnega denarja. Pod-
piramo prizadevanja za večjo ka-
kovost v zdravstvu, digitalizacijo 
zdravstvenega sistema in odpravo 
administrativnih ovir. Obsojamo na-
pade na zdravstvene delavce, zato 
predlagamo, da se takšno nasilje 
obravnava kot kaznivo dejanje. 

Spremembe v zdravstvu se lahko 
začne uvajati takrat, ko se med vse-
mi sodelujočimi vzpostavi zaupa-
nje. Spremembe na silo ne deluje-
jo, namesto tega doživijo odpor in 
nasprotovanje. Zato naj bo ta zapis 
zadnji klic in poziv k resnemu razmi-
sleku, če so vladni načrti resnično v 
korist slovenskega bolnika oziroma 
družbe kot celote.  

Zadnje tedne medije polni obsež-
no poročanje o domnevno spornih 
poslih na Darsu, ko je družbo vodil 
član NSi Valentin Hajdinjak. Skuša 
se prikazati, da so imeli na izbiro 
izvajalcev storitev avtovleke tovor-
nih vozil na naših avtocestah vpliv 
Hajdinjak in nekateri drugi vidnejši 
predstavniki NSi, med njimi predse-
dnik in glavni tajnik Matej Tonin in 
Robert Ilc. 

V NSi navedbe zanikamo. Prepričani 
smo, da se skuša s tovrstnimi ume-
tno ustvarjenimi aferami onemogo-
čiti NSi in tako preprečiti oblikova-
nje desnosredinske vlade. Zakaj? 
Dozdajšnje revizije nepravilnosti na 
Darsu pod Hajdinjakom niso odkri-
le. Poleg tega je Luka Založnik, ki se 
v medijskih poročanjih pojavlja kot 
pričevalec o spornih poslih, zatrdil, 
da je bil žrtev izsiljevanja.

Opravičilo  
in preklic izjav

Po javnem pozivu NSi k opraviči-
lu Luke Založnika zaradi navedb v 
medijih je Založnik prek pooblaš-
čenke v določenem roku preklical 
svoje navedbe ter se zanje opravičil. 

Kot je zapisala njegova pooblaš-
čenka, Založnik sam prostovoljno 
nikoli ni nikomur izjavil, da bi se na 
njegovem posestvu v Slavini sesta-
jali Matej Tonin, Robert Ilc, Valentin 
Hajdinjak in Nina Zidar Klemenčič 
oziroma kdorkoli izmed naštetih. 
Po navedbah pooblaščenke je bil 
Založnik žrtev izsiljevanja Sama Fe-
štajna. Založnikove izjave tako niso 
resnične. Njegove navedbe smo že 
večkrat prej zanikali tudi v NSi.

‘Afera’ Dars

Po velikem medijskem poku okto-
bra 2023 o domnevnih nepravil-
nostih na Darsu dve reviziji pri 275 
pravnih poslih družbe nezakoni-
tosti nista odkrili. Prav tako kršitev 
na področju avtovlek ni ugotovila 
Agencija za varstvo konkurence.

Prav gotovo ne slučajno pa so se 
mesec dni pred evropskimi volitva-
mi zgodile odmevne hišne preiska-
ve. Od takrat ni bilo zaslišanj ne ka-
zenskih ovadb ali obtožnic. Ne gre 
pa izključiti možnosti, če bi kakšno 
za lase privlečeno ovadbo vložili tik 
pred prihodnjimi državnozborskimi 
volitvami.

Mediji so poročali, da naj bi Rok 
Snežič od Sama Feštajna iz družbe 
Žonta vzel podkupnino. A dejstvo 
je, da mu Snežič pod prejšnjo upra-
vo na Darsu posla ni mogel zago-
toviti. V vsaki normalni državi bi 
predsednika uprave za to nagradili, 
v Sloveniji pa so ga pozivali k od-
stopu in ga vse od takrat medijsko 
linčajo. 

Da je novi predsednik uprave Darsa 
postal šef volilnega štaba Gibanja 
Svoboda Andrej Ribič, ne zanima 
skoraj nikogar. Da je v upravi z 
zlatim padalom pristala poslanka 
Gibanja Svoboda Monika Pekošak, 
tudi ne. Da brat direktorja Darsa 
vodi gradnjo nove upravne stav-
be Darsa s številnimi milijonskimi 
aneksi, prav tako ne. Da na Darsu 
službe dobivajo ljudje iz elektroe-
nergetskega omrežja, ki ga obvla-
duje Gibanje Svoboda, tudi ne. Se-
danja uprava Darsa ob tem pometa 
z vsemi, ki razmišljajo drugače od 
njih. Zanimiva izjema pa je veljak 
stranke SDS, ki nedotaknjen ohra-
nja pomembno funkcijo v Darsu.

Iz medijskih poročanj je razvidno, 
da zgodba temelji na sporu dveh 
avtovlekarjev. Ker je eden zaradi 
številnih kršitev pogodbe izgubil 
koncesijo in tako zaslužek, je drugi 
prevzel del njegovega posla. S tem 
je postal tarča izločenega avtovle-
karja, ki za maščevanje očitno ne 
izbira sredstev. Zakaj se mora s tem 
ukvarjati vsa Slovenija, pa je znano 
samo nekaterim.  

POGLOBLJENO

Podpiramo 
prizadevanja za 
večjo kakovost 
v zdravstvu, 
digitalizacijo 
zdravstvenega 
sistema in odpravo 
administrativnih ovir.

Dozdajšnje revizije 
nepravilnosti 
na Darsu pod 
Hajdinjakom 
niso odkrile.



15 14 

ZGODILO SE JE

Že peti Modri gala ples je v Festival-
no dvorano v Ljubljani privabil mla-
de, željne druženja, zabave in – se-
veda – plesa. Mlada Slovenija je na 
plesišče tokrat povabila za valenti-
novo, pred velikim dogodkom pa so 
najbolj zagreti plesne gibe osvežili 
na šestih vajah.

V večer smo vstopili z glasbenim 
nastopom naše članice Natalije 
Trontelj. Sledil je uvodni ples pred-
sednice MSi Katje Berk Bevc, zbra-

ne pa je nagovoril tudi poslanec 
Aleksander Reberšek. Po pozdrav-
nih nagovorih smo sedli k okusni 
večerji v čudovito okrašeni dvorani. 

Dekoracijo in cvetlične aranžmaje 
je tudi letos pripravila članica pod-
mladka Sara Šega. Ves večer nas je 
s plesnimi ritmi razvajala skupina 
JAMM, ki nas spremlja že od prvega 
plesa, po polnoči pa smo se zavrteli 
ob nekoliko sodobnejših melodijah 
DJ Daviie. 

Plesni spektakel smo prvič prire-
dili leta 2020. Do danes je postal 
že stalnica v koledarju ljubiteljev 
živahnih ritmov in neusahljive mla-
dostniške energije. Gostje vsako 
leto težje dočakajo ta večer, njihovi 
vtisi pa nas spodbujajo, da se vsa-
kič znova potrudimo za nepozabno 
doživetje. Verjemite, da prihodnje 
leto ne bo nič drugače. Vabimo vas, 
da se prepričate sami! 

 ekipa MSi

Več kot sto mladih na Modrem gala plesu
ORGANIZACIJSKE OBLIKE
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 NSi na Idrijskem in 
Cerkljanskem 

Poslanska skupina NSi se je na te-
renskem obisku v občinah Cerkno in 
Idrija srečala z lokalnimi podjetniki, 
obrtniki in kmeti. Vsi opozarjajo pred-
vsem na slabo cestno infrastrukturo. 
Gospodarstveniki pričakujejo predvi-
dljivo poslovno okolje brez nenehnih 
in nepremišljenih sprememb, manj 
birokracije in ukrepe za privabljanje 
zaposlenih, kot je razvojna kapica za 
inženirski kader. Obisk smo sklenili 
s člani in simpatizerji NSi z območja 
Idrije in Cerknega.

 NSi v invalidskem 
podjetju CSS v Škofji Loki 

Delegacija poslanske skupine NSi je 
obiskala invalidsko podjetje CSS v 

Škofji Loki v likvidaciji. Poslanci Ja-
nez Žakelj, Aleksander Reberšek in 
Franc Medic so se zavzeli za rešitev 
podjetja in zaščito delavcev, posebej 
najranljivejše med njimi – invalidov. 
Tem namreč delo zagotavlja soci-
alno vključenost. NSi je odgovore 
pristojnih med drugim terjala na seji 
komisije za nadzor javnih financ, k 
ukrepom pa je pozvala tudi s pos-
lansko pobudo.

 Podpora nemškim 
krščanskim demokratom 
za boljšo prihodnost 
Evrope 
Predsednik Nove Slovenije Matej 
Tonin je na predvolilnem kongre-
su nemških krščanskih demokratov 
(CDU) v Berlinu podprl predsednika 
stranke Friedricha Merza. Okrevanje 
gospodarstva, reševanje vprašanja 
migracij in opuščanje neuspelih le-
vih politik so pravi poudarki, s kate-
rimi bo Merz Nemčijo znova usmeril 
na pravo pot. O tem je prepričan To-
nin, ki meni tudi, da bo uspeh CDU 
koristil tako Nemčiji kot Sloveniji. 

Častitljivih 95 let je nedavno 
praznoval naš častni član Jože 
Strgar. Hvala za izjemen pri-
spevek pri utrjevanju krščanske 
demokracije in za prizadevanja 
pri krepitvi slovenstva. 

Jože Strgar je bil prvi ljubljan-
ski župan v samostojni Sloveniji 
in edini krščanski demokrat na 
tem položaju. Leta 2020 je od 
takratnega predsednika države 
Boruta Pahorja prejel državno 
odlikovanje red za zasluge.

Obilo zdravja in blagoslova!

JOŽE STRGAR  
častni član NSi

Vse najboljše

Utrip družbe – realen pogled na razmere v Sloveniji 

Slovenija je bogatejša za novo javnomnenjsko raziskavo Utrip družbe. Mesečni 
družbeno-politični utrip v državi bo meril Raziskovalni center Inštituta dr. Janeza 
Evangelista Kreka, ki si tudi na ta način prizadeva, da bi prebivalke in prebivalci 
Slovenije dobili verodostojne informacije o političnem in družbenem dogajanju.

Merjenje je izvedeno na reprezentativnem vzorcu z metodo spletnega panela 
(CAWI), skladno je z najvišjimi strokovnimi smernicami. Javnomnenjsko raziska-
vo lahko spremljate na www.ijek.si/raziskovalni-center.

Razporeditev poslanskih mandatov  
med političnimi strankami

(n = 467, februar 2025)

Kateri stranki bi zaupali svoj glas, 
če bi bile volitve v Državni zbor danes?

(n = 647, februar 2025)
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Kako bi se na kratko predstavili?
Po izobrazbi sem politolog, trenutno pa podžupan 
Mestne občine Nova Gorica. Pred tem sem 15 let delal 
v okviru programa Evropske unije Interreg Italija-Slove-
nija, eno leto pa sem bil državni sekretar na kmetijskem 
ministrstvu, pristojen za področje gozdarstva in lovstva. 
Sem tudi regijski predsednik NSi Severna Primorka. Sem 
poročen in oče dveh deklet. 

Zakaj ste se podali v politiko in kaj vas je motiviralo, 
da ste se pridružili Klubu županov in svetnikov NSi? 
Politiko razumem in doživljam kot poslanstvo za premi-
ke na bolje. Velikokrat je treba ob tem tudi kaj potrpeti 
ali žrtvovati. Zelo dobrodošlo je, da se pri NSi združuje-
mo v Klub županov in svetnikov, ki povezuje podobno 
misleče politično aktivne ljudi. Z njimi rad izmenjam po-
glede in si s tem ustvarim sliko politične stvarnosti širom 
po Sloveniji.

Kaj radi počnete v prostem času?
V prostem času pojem v moškem zboru. Sproščam se 
ob kmetovanju, imam nasad breskev in oljčnik. Z družino 
nas navdušuje spoznavanje domačih in tujih mest, kjer 
se posebej posvetimo zgodovini in umetnosti.

S kakšnimi izzivi se soočate in kakšni so vaši načrti za 
prihodnji razvoj občine? 
Gotovo bi želel bolj pluralno družbo in primernejši od-
nos do verujočih, že z večjim vključevanjem krščanskih 
vsebin v javno življenje. Potem je tu načet odnos do 
naše domovine. Ali nas navdaja ponos ob dejstvu, da 
smo Slovenci? Kako državo dojemajo mladi? Pri nas, na 
Goriškem, se kljub dobremu sodelovanju z italijanskimi 
oblastmi čutijo nerešena vprašanja zgodovine.

Kako poteka sodelovanje z občinskim svetom in osta-
limi političnimi strankami?
Z desno usmerjenimi strankami zelo dobro sodelujemo, 
skupaj organiziramo tudi različne dogodke. Levo usmer-
jene stranke pa so kot nosilke politične in dejanske ob-
lasti sodelovanje z nami vedno odklanjale, zato že dese-
tletja vztraja medsebojno nezaupanje.

Na kaj ste v vaši občini najbolj ponosni?
Ponosen sem na zavzetost, s katero si prizadevamo za 
Goriško po meri vseh. Prijatelji in sodelavci, mladi intelek-
tualci organizirajo odmevne in zanimive Goriške večere. 
Dogodke v regiji pripravljajo tudi katoliški izobraženci 
v okviru Zavoda 1539, omeniti moram še Združenje za 
vrednote slovenske osamosvojitve. Dobro sodelujemo 
tudi z novogoriškimi župnijami. Ponosen pa sem tudi na 
pastoralni svet v svoji župniji Dornberk. 

MESTNA OBČINA NOVA GORICA

Podžupan: Anton Harej 
Občinski svet: 32 članov 
Občinski svetniki NSi: 2

Površina: 279,5 km2

Prebivalci: 31.956 
Moški: 16.052 
Ženske: 15.904

Povprečna starost: 46,2 leta

Gospodinjstva: 13.168 
Družine: 9.032

Delovno aktivni: 14.654 
Podjetja: 3.859

KLUB ŽUPANOV IN SVETNIKOV

Anton Harej
podžupan Mestne občine Nova Gorica

IZ EVROPSKEGA PARLAMENTA

Krščanska demokracija: 

Steber varne in povezane Evrope
Krščanska demokracija ima ključno vlogo pri krepitvi var-
nosti, povezanosti in demokratičnih vrednot po Evropi. 
Od Skandinavije do Balkana se zavzema za stabilnost, 
razvoj in evropsko prihodnost.

Tonin na čelu parlamentarnega 
foruma za varnejšo in odpornejšo EU

Evropski poslanec Matej Tonin je postal sopredsedujoči 
novemu parlamentarnemu forumu za okrepitev varnosti 
in odpornosti Evropske unije. Medskupina za odpornost, 
obvladovanje nesreč in civilno zaščito je po desetih letih 
prva medskupina v Evropskem parlamentu. Tonin je ob 
tem izpostavil, da je tesnejše sodelovanje na področju 
varnosti ključnega pomena za mir in stabilnost v Evropi.

Podpora študentskim protestom  
– boj za evropsko Srbijo 

»Srbski študentje so glas, upanje in vest Balkana,« je v 
Evropskem parlamentu poudaril Matej Tonin. Mladi, ki 
zahtevajo evropsko prihodnost, se zoperstavljajo korup-
ciji, zlorabi oblasti in medijski cenzuri. »Korupcija ubija – 
družbo, ustvarjalnost in pravno državo,« je opozoril Tonin 
in podprl zahteve srbskih študentov.

Toninova prizadevanja za vključitev 
Severne Makedonije v EU

Kot poročevalec politične skupine krščanskih demokratov 
za Severno Makedonijo se je Matej Tonin srečal z make-
donskima ministroma za zunanje in za evropske zadeve 

Timčem Mucunskim in Orhanom Murtezanijem. Sprejel 
je tudi parlamentarno delegacijo pod vodstvom poslan-
ke Ivanke Vasilevske. Na srečanjih so govorili o napredku 
Severne Makedonije na evropski. Tonin je podprl nadaljnje 
približevanje države EU ter poudaril pomen dialoga z Bol-
garijo za rešitev odprtih vprašanj.

Obisk iz domovine v srcu Evrope 

»Čudovit dan v Strasbourgu!« je Matej Tonin zapisal ob 
obisku sokrajanov iz Tuhinja in sodelavcev NSi v Evrop-
skem parlamentu. Ob srečanju, ki je poudarilo pomen 
povezovanja in skupnih vrednot, je dodal: »Neprecenljivi 
spomini in potrditev, da je z vami ob strani vse mogoče.«

 Matej Tonin  
   evropski poslanec NSi

Vladavina prava v Sloveniji  
pod drobnogledom EU  

Vladavino prava v Sloveniji naj preveri posebna 
misija Evropske komisije. K temu sta pozvala 
evropska poslanca Matej Tonin in Adrián 
Vázquez Lázara. Vázquez Lázara je ob obisku v 
Sloveniji zaznal politične pritiske na policijo, tajno 
sledenje brez sodne odredbe ter prilagajanje 
parlamentarnih pravil vladajoči koaliciji. Tonin 
pa je opozoril na finančno slabitev institucij in 
politične pritiske na tožilstvo. »Demokracija in 
vladavina prava nista samoumevni, zanju se je 
treba boriti vsak dan,« je dejal Tonin in poudaril 
pomen neodvisnosti sodstva in organov pregona.
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OSEBNO

Poklic in delo?
Sem skrbnik ključnih strank v uspešnem slovenskem 
podjetju, ki že 30 let izdeluje sirarsko opremo.

Najljubša knjiga?
Ločil bom peno od valov.

Najljubši predmet v šoli?
Geografija.

Najljubša hrana?
Telečji zrezki v gobovi omaki z domačim krompirjem.

Najljubša glasbena skupina?
One Republic.

Najljubši letni čas?
Poletje.

Najljubša turistična destinacija?
Dalmacija v poletnih mesecih.

Vaša barva?
Modra.

Najljubši film?
Navdušen sem nad akcijskimi filmi. Posebej me 
je prepričala akcija Gospodje in odličen Matthew 
McConaughey. Moderna kriminalna akcija z nekaj 
britanske uglajenosti. 

Hobiji?
V prostem času sodelujem pri pripravi in organizaciji 
dogodkov v okviru lokalnega turističnega društva.

Najbolj priljubljen/a športnik/športnica?
Sem velik oboževalec Luke Dončiča in po novem 
moštva Los Angeles Lakers.

Mačke ali psi?
Psi.

Kaj vam pomeni družina?
Je varen prostor, kjer sem vedno dobrodošel in lahko 
delam napake. 

Kako najraje preživljate proste trenutke?
Ob druženju s prijatelji.

Kaj vam pomeni država?
Država ni samoumevna. V tem zavedanju se skozi 
aktivno državljanstvo trudim za dobrobit vseh. 
Nenazadnje to počnem tudi iz spoštovanja do naših 
prednikov, ki so nam samostojno državo priborili. 

Kaj vam pomeni politika?
Možnost, da izrazim svoje mnenje in prispevam k 
spremembam na bolje.

Kaj vam pomeni Slovenija?
Domovino z vsemi svojimi prednostmi in napakami.

Zakaj Nova Slovenija - krščanski demokrati?
Ker je edina stranka na desnem polu, ki je poštena in 
verodostojna.

Družboslovje ali naravoslovje?
Naravoslovje.

Gospodarstvo ali javni sektor?
Gospodarstvo. 

Vaš vzornik?
Moji starši.

Katero družbeno omrežje najraje uporabljate?
Instagram.

Sloveniji v prihodnosti želim več …
… pozitivnosti, da bomo verjeli vase in sprejemali prave 
odločitve. 

Alen Lenič
član izvršilnega odbora NSi in predsednik RO NSi Posavje

Za vas smo pripravili nagradno križanko. Pravilno rešena križanka vam lahko prinese lepo nagrado. 
Izžrebali bomo tri nagrade: 1. nagrada: steklenica vrhunskega vina; 2. nagrada: majica NSi in 3. nagrada: notesnik NSi. 
Pravilno geslo križanke nam skupaj z vašimi podatki (mobilna številka in elektronski naslov) pošljite na dopisnici do petka, 18. aprila 2025, na 
naslov NSi, Dvorakova 11a, 1000 Ljubljana. Geslo lahko sporočite tudi po elektronski pošti na tajnistvo@nsi.si. Veliko uspeha in sreče pri žrebu!

		  Geslo pretekle križanke je bilo ČAROBNE PRAZNIKE. Nagrajenci križanke so:
		  1. nagrado, steklenico vrhunskega vina, prejme Anton Selan (Kostel), 
		  2. nagrado, pulover NSi, prejme Aleksander Kapus (Ljubljana) in
		  3. nagrado, majico NSi, prejme Lidija Brence (Izola).

RAZVEDRILO

Čestitamo!
Sudoku Za najmlajše

Poveži črte in pobarvaj.
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Pridružite se Novi Sloveniji
Če želite prispevati k boljši Sloveniji ali boljšemu 
življenju v vašem domačemu kraju, ali želite 
podpreti NSi, vas vabimo, da se nam pridružite. 

Prosimo vas, da podpisano pristopno izjavo pošljete na 
NSi, Dvorakova 11a, 1000 Ljubljana ali tajnistvo@nsi.si.

Ime in priimek:

Datum rojstva:

Ulica in hišna številka:

Poštna številka in pošta:

Elektronski naslov:

Mobilni telefon:

Podpis:

Kraj in datum:

Skenirajte kodo
ali obiščite nsiplus.si/sodeluj 
in se nam pridružite po digitalni poti

Včlanjujem se v stranko Nova Slovenija - krščanski demokrati, sprejemam 
statut in program NSi ter izjavljam, da sem državljan Republike Slovenije in 
nisem član nobene druge politične stranke, njenih organov ali delovnih teles. 

Soglašam, da NSi obdeluje in uporablja moje podatke za namene  
pošiljanja vsebin o delu in aktivnostih NSi ter njenih organizacijskih oblik.

Dovoljujem, da me NSi v namene obveščanja  
o dogodkih obvešča preko SMS sporočil.

Želim pristopiti v organizacijsko obliko

Gospodarski klub Kmečka zveza

Združenje delavcev Zelena zveza

Podpora pomaga, sodelovanje je odločilno.

se nam.Pridružite

»V NSi sem spoznal veliko prijetnih in srčnih ljudi. 
Posebej me navdušuje njihova zagnanost.  
Všeč mi je, da jih zanima moje mnenje.«
Kristjan, študent

»Naši otroci in mladi potrebujejo trdno 
vrednotno sidrišče. NSi je s svojimi 

vrednotami zagotovilo za prihodnost, v 
kateri ima vsak priložnost.«

Urška, docentka

NSi – prava izbira za Slovenijo.
Sodelujte z Novo Slovenijo za novo Slovenijo.


